


Förderantrag im Rahmen des OER-Programms
OPENEDU-RLP


PROJEKTANTRAG 
DECKBLATT


Antragstellende Person und Hochschule

	Projektverantwortliche/r
(Mehrfachnennung möglich)
	Hochschulleitung 

	<Name>
<Adresse>
<Telefon>
<E-Mail>
<Fachbereich/Struktureinheit
<ggf. Studiengang>
	<Name>
<Telefon>
<E-Mail>




Titel des Antragsvorhabens
	




Laufzeit 
von:	bis:
	
	



Name der Hochschule (Bei Verbundanträgen pro Hochschule ein Deckblatt)

	<Name>
<Adresse>
<Telefon>
<E-Mail>



Unterschriften:




Ort, Datum 	Unterschrift der 
	projektverantwortlichen Person/en




Ort, Datum 	Unterschrift der Hochschulleitung


PROJEKTSKIZZE


a) Kurzbeschreibung: 
Beschreiben Sie hier die wesentlichen Eckpunkte Ihrer Antragsskizze. 




b) Zielsetzung:
Beschreiben Sie hier die wesentlichen Ziele Ihres Antragsvorhabens und skizzieren Sie, wie Sie dieses Vorhaben in die Strategien von Studiengang, Fachbereich oder Hochschule eingliedern wollen. 




c) Reichweite bzw. erwartete Nutzung:
Hier können Sie die von Ihnen erwartete Nutzung der OER beschreiben. Erläutern Sie ggf., welche Maßnahmen Sie ergreifen wollen, um die OER in Ihre Lehrkontexte einzubinden und wie viele Lernende daran teilnehmen werden. Bei Verbundprojekten beschreiben Sie bitte auch den Austausch zwischen den Hochschulen und wie eine Quernutzung vorgesehen ist.




d) Didaktisches Konzept: 
Legen Sie hier dar, welche didaktischen Überlegungen Sie Ihrer OER zugrunde legen und wie die didaktischen Elemente (Lernziele/-ergebnisse, Lehr-Lernformate und -Methoden, Lehr-Lernaktivitäten, ggfs. Prüfungen etc.) aufeinander abgestimmt sind (Constructive Alignment).
Darüber hinaus können Sie beschreiben, ob es sich bei Ihrer OER um Selbstlernmaterial, um ein durch Lehrende betreutes Lehr-Lernkonzept handelt, ob es in Präsenz- und/oder in Hybridform angewendet werden soll und ob es Merkmale wie Interaktivität o.ä. aufweist. Weiterhin kann hier ggf. beschrieben werden, welche innovativen Methoden angewendet werden.




e) Inhaltliche Bereiche, curriculare Einbettung, Workload
Bitte beschreiben Sie, wie das erstellte Material in das Curriculum eingebunden werden soll und ggfs. wie hoch der Workload für die Studierenden ist (z.B. in Stunden oder SWS). Beschreiben Sie auch, welche Themen und curriculare Bereiche abgedeckt sind. 
Begründen Sie die Auswahl der Themen, gehen Sie auf ihre Bedeutung innerhalb des Curriculums ein und stellen Sie dar, ob es sich um Grundlagen- oder Innovationsthemen handelt. 










f) Arbeitsplanung und -ergebnisse: 
Geben Sie an, in welchen Schritten Sie vorgehen möchten, wer bei welchen Aktivitäten beteiligt ist und skizzieren Sie grob die zeitliche Verteilung der Maßnahmen.
Gehen Sie bei Verbundanträgen insbesondere auf die Arbeitsteilung und die Synergien der Zusammenarbeit ein.




g) Beteiligte (Einzel- und Verbundprojekt): 
Gehen Sie hier auf die beteiligten Personen, Studiengänge, Fachbereiche und Hochschulen ein. Beschreiben Sie falls zutreffend eine studentische Beteiligung.




h) Vorhandene Vorarbeiten 
Legen Sie bereits vorhandene eigene oder fremde OER in dem adressierten Bereich dar.
Sofern also Vorarbeiten wie inhaltliche, mediale oder planerische Elemente vorliegen, auf die Sie bei der Arbeit an Ihrem Projekt zurückgreifen können, führen Sie diese im Antragselement bitte auf.
Sollte es sich bei ihrem Antrag um ein Projekt handeln, das auf einem bereits begonnenen oder abgeschlossenen, anderweitig geförderten Projekt aufbaut, stellen Sie dies bitte ebenfalls dar.
Beschreiben Sie auch, ob Sie oder Ihr Team sich bereits mit OER und/oder offenen Lizenzen befasst oder sogar bereits offene Bildungsressourcen erstellt haben. 




i) Aufwands- und Finanzplan: (hier nur Gesamtsumme Personal- und Sach- und Reisekosten. Detailliertere Aufstellung in der .xlsx-Tabelle)
Bitte nennen Sie die Gesamtkosten und die Aufteilung in Personal, Sach- und Reisekosten, in Verbundprojekten entsprechend aufgeteilt auf die beteiligten Hochschulen, sowie ggfs. Ihre Eigenanteile.
Für eine genaue Aufstellung der Finanzplanung nutzen Sie bitte das dafür vorgesehene Dokument zur Finanzierungskalkulation. 
Projekte der Kategorie A können das vereinfachte Dokument mit der Bezeichnung „finanzierung_kat_a.xlsx“ nutzen. Projekte der Kategorien B und C füllen bitte das gesamte Dokument mit der Bezeichnung „finanzierung_kat_bc.xlsx“ aus, in dem Daten zu Personal- und Sachmitteln sowie Reisekosten auszufüllen sind.





j) Qualitätssicherung und Nachhaltigkeit: 
Beschreiben Sie hier, wie die Qualität der Materialien gesichert wird, wie sie zukünftig aktuell gehalten werden und auf welche Weise der OER-Gedanke nachhaltig in Strategien des Fachbereichs, Studiengangs oder der Hochschule einfließt. 
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